

疯狂比特币背后藏巨大风险

本质为网络虚拟资产,人行近期不会承认其合法性



比特币是"一种由开放源代码的P2P软件产生的电子货币"。 诞生之初,比特币只在电脑"极客"等小众圈子中流行。但今年以来,比特币凭借其令人咋舌的震荡行情极速蹿红,受到全球投资者和媒体高度关注。

一种解释是,欧洲金融危机使一些国家的民众对现有货币失去信心,寻求跨国界保值乃至升值的货币,推升了比特币市值。另一种解释是,为避免投资实业风险,众多投资者将目光转币"以钱养钱,以钱挣钱"的比特币,这反过来也推高了比特币的走势。2008年11月1日,一个自称中本聪的人在一个隐秘的密码学评论组上贴出了一篇研讨陈述,陈述了他对电子货币的新设想——比特币就此面世,比特币的首笔交易完成。





怎么获得比特币

比特币用揭露散布总账摆脱了第三方机构的制约,中本聪 脱了第三方机构的制约,中本聪 称之为"区域链"。用户乐于奉献 出CPU的运算能力,运转一个特 别的软件来做一名"挖矿工",这 会构成一个网络共同来保持"区 域链"。

比特币这个过程中,他们也会生成新货币。买卖也在这个网络上延伸,运转这个软件的电脑争相破解不可逆暗码难题,这些难题包含好几个买卖数据。第一个处理难题的"矿工"会得到50比特币奖赏,相关买卖区域加入链条。跟着"矿工"数量的添加,每个迷题的艰难程度也随之进步,这使每个买卖区的比特币生产

率保持约在10分钟一枚。

比特币被定义为由编码算 法生成的"网络货币",任何人都 可以通过上网来买卖、收付。跟 我们熟悉的Q币、优惠券、购物卡 不同,比特币没有发行机构。据 说,它是通过"挖矿"来发行新币 的。"挖矿"是指运行运算程序以 解决数学问题,每完成一个"矿 山",将会获得25个比特币的奖 励。随着越来越多的比特币被挖 掘,发掘过程变得越来越难,而 且这种难度无法精确衡量。你耗 费的计算资源成本可能会大于 挖掘到的比特币价值。但不管怎 么挖掘,到2014年比特币总量最 终将稳定在2100万个。



玩的就是心跳

"每天一觉醒来,就发现账户上多了几万元或者几十万元,钱是个数字,麻木了。"作为国内第一批比特人,外号"比特币圈的黑胡子"的长铗,陆续花15万元购进了2000个比特币,不到2年的时间这2000个比特币价值超过1200万元。

2013年初到4月,比特币价格从13美元飙升到266美元,又迅速跌回70美元以下,随后在100美元左右震荡。进入11月,比

特币上演了更凌厉的上涨攻势。 11月1日,比特币的价格最高只 有每枚1275元,9日最高价2630 元,18日报价涨到每枚5888元, 一天上涨80%,到19日价格继续 走高,最高达到6980元。这个价 格从年初至今最多涨了接近90 倍。

"带着1万元杀进比特币战场,10分钟赔了5000元,过了5分钟,又赚回来了,这玩的是心跳啊!"网友感慨。



比特币的担忧

依照设计,比特币有着 2100万个的发行上限,很多人 将比特币视作一种很安全的避 险货币。但是,对于货币的信心 来自其价值和信用。比特币本 身缺乏贵金属支撑,不具保值 性,而且它是虚拟的,缺乏物理 存在,如果发行者的信任破产 或遭遇叫停,比特币将一文不 值。

担忧还不止于资产安全。由于"来钱快",大量"热钱"可能会涌入,如果监管、控制措施跟不上,那么风险最终需要高额成本的兑付,甚至引发金融动荡。更为可怕的是,当比特币纯粹成为"转钱"工具时,它最初具备的金融创新特色将逐渐消失,相反成为一个"吸金窟",

从而挤压对实体经济的投资, 这显然与金融创新要为实体经 济服务的原则要求背道而驰。

比特币交易网站很脆弱,网站经营者也有可能卷款跑路。2013年10月底,一个曾经在比特币圈红极一时的交易网站GBL突然关闭,就在绝大多数用户还没有来得及将账户中的资金提出来的时候,GBL就已经卷款跑路。据不完全统计,受害者约500人,估计损失金额或将超过2000万元。

11月20日,人民银行副行 长易纲在某论坛上首次谈及比特币。易纲表示,从人民银行角 度,近期不可能承认比特币的 合法性。

据扬州日报